

Durante un encuentro del grupo Oeste de Primera Regional

## Un linier y jugadores del Albuerense resuelven las discrepancias a tortas

DOMINGO NUÑEZ. Badajoz

La violencia en los campos de fútbol es desgraciadamente una realidad que se viene dando con bastante frecuencia en los campos de España y de Extremadura. El pasado domingo en el partido San Jorge - Albuerense, del grupo Oeste de la Primera Regional, unos incidentes provocaron que en el minuto 38 fuera suspendido por agresiones mutuas entre un linier, hermano del árbitro, y jugadores visitantes. La historia finalizó, por ahora, con sendas denuncias en la inspección de la Policía Municipal de Olivenza, localidad a la que pertenece la aldea de San Jorge de Alor, por parte del jugador del Albuerense Juan Francisco García Muñoz y del auxiliar del colegiado Manuel Arias Cordero.

Todo se inició en la concesión de un gol en el minuto 35. Los visitantes protestaron airadamente por entender que había sido conseguido antirreglamentariamente, por lo que el árbitro, Sebastián Arias Cordero, amonestó con la cartulina amarilla al número ocho, Vicente Muñoz Escobar, y al capitán, Gabriel Escobar Porro; a este jugador le fue mostrada por segunda vez la cartulina por reincidir en su protesta. También fueron amonestados el jugador visitante Pedro J. García Muñoz, que tres minutos después fue expulsado por amenazar al colegiado tras indicar un penalty a favor del San Jorge. Los ánimos se encrespaban y el colegiado se vio en la necesidad de sacar la cartulina roja a otro visitante, Juan Francisco García Muñoz.

### Versiones distintas

Hasta aquí la realidad de los hechos, pues la interpretación por uno y otro lados son totalmente dispares.

El vicepresidente del Albuerense, Manuel Flores



La violencia y la agresión en los campos de fútbol también es una constante en los campos extremeños. En la foto de archivo el colegiado Pes Pérez es golpeado por un «hinchas» al que no le gustó su arbitraje.

González, indica que el linier, sin ocurrir nada anormal en el campo, sólo las protestas de sus jugadores por «la señalización de un penalty totalmente injusto, pues la falta fue fuera del área», se lanzó sobre Juan Francisco García dándole una patada en el pecho. Así consta también en la denuncia que puso posteriormente el mencionado jugador.

Sin embargo, el colegiado, hermano del linier, indica textualmente en el acta: «En el minuto 38, expulsión del jugador Pedro J. García Muñoz —no coincide ni el nombre con el indicado por el vicesidente—, por decirme si tienes... de echarme te pego un puño que te reviento la cabeza; una vez mostrada la cartulina roja se dirigió a mí para agredirme, cosa que no consiguió en primer lugar por ser sujetado por uno de los

jueces de línea, pero si consigue agredir a éste, dándole un puñetazo por la espalda».

La discrepancia es absoluta, pero lo cierto es que tras este incidente varios jugadores visitantes se lanzan sobre el colegiado y su hermano, el linier, y logran propinarle varios golpes, según testimonios de espectadores y de un agente de la Policía Municipal que estaba presente en el partido. Al parecer y como consta en el acta, en la agresión colaboraron miembros de la directiva del Albuerense, extremo que fue desmentido por el vicepresidente. Con la ayuda de los jugadores locales, directivos del San Jorge y aficionados, el trío arbitral huye hacia la caseta, dándose por concluido el partido. El penalty no fue lanzado, lógicamente.

Durante la múltiple agre-

sión, el juez de línea Manuel Arias utilizó sus conocimientos en artes marciales y golpeó con el palo de su banderín al jugador Juan Francisco García, según la denuncia que éste presentó. Sin embargo, el colegiado indica en una ampliación del acta que varios jugadores rodearon al juez de línea, «dándole toda clase de golpes con los puños y los pies, causándole varios rasguños en la pierna y en la espalda, rompiéndole el palo de la bandera».

HOY intentó conocer el alcance de la lesión —tanto de los dos miembros del trío arbitral como del jugador, pero no pudo localizar al médico que los atendió. Según la Policía Municipal, ninguno ha sufrido heridas graves. Sólo algunos hematomas.

El colegiado indica también en el acta que «para poder sujetar la avalancha de jugadores y directivos —del Albuerense—, incluido el delegado de equipo, tuvo que intervenir la fuerza pública allí presente, directivos locales y jugadores, y gracias a ellos no conseguimos hacer más daño».

### Designación incomprensible

Todo esto es una triste historia que se viene repitiendo con bastante frecuencia. No nos toca señalar cuál de las versiones es la verdadera, pero es preciso resaltar en este caso la incompetencia del Colegio de Arbitros Extremeño en la designación de un colegiado y un linier, su hermano, vecinos de Olivenza, a la que como ya indicamos antes pertenece la aldea de San Jorge de Alor, distante cinco kilómetros.

Por otro lado, es preciso que se aplique con toda la dureza la justicia en este caso para que no vuelva a repetirse. Es la única manera de atajar esta oleada de gamberrismo y violencia que invaden los campos de fútbol. Si el juez de línea agredió a un jugador lo mínimo que hay que hacer es retirarle la cartulina del colegiado para que no vuelva a ponerse nunca más el uniforme negro y si han sido los jugadores, aunque sólo sea para defenderse como se disculpaba el vicepresidente del Albuerense, sancionarlos con una larga y prolongada suspensión. Y si se prueba la invasión en el terreno de juego de directivos visitantes para agradir al colegiado, lo lógico es el cierre de su campo, aunque amenacen con la retirada de la competición, como adelantó a HOY el vicepresidente si había sanción.



Ceballos Borrego.

## Tres árbitros extremeños dirigirán este fin de semana partidos de segunda

Los colegiados extremeños Ceballos Borrego y Yuste González han sido designados para dirigir los encuentros Castellón - Valencia y Oviedo - Málaga, correspondiente a la Segunda División A y que se disputarán el próximo fin de semana. Otro árbitro extremeño, Trabadela Gómez, será el encargado de «pitar» el partido de la Segunda B entre el Alcoyano y el Poblense.

Por otro lado los colegiados designados para la próxima jornada en el grupo

extremeño de Tercera División son:

Mérida - Atalaya, Asensio Asensio. Azuaga - Don Benito, Villarino Pocostales. Cacereño - Extremadura, Morcillo Miguel. Montijo - Diter Zafra, Díez de Castro. Albuera - Fuente de Cantos, Cecilia Mateos. La Estrella - Badajoz, Ceballos Martínez. Aceuchal - Puebla Patria, Gómez Ladero. Villanovense - Plasencia, Prieto Castillo. Moralo - Vasco Núñez, Gómez Arias. Sanvicenteño - Guareña, Fernández Rodríguez.

TRAS LA ULTIMA JORNADA

## Manda la profesionalidad

DOMINGO NUÑEZ

A medida que avanza la competición liguera en el grupo extremeño de tercera división, las posiciones en la cabeza se van aclarando. La lógica, tarde o temprano, se va imponiendo, tal y como ya avanzamos. Los grandes en potencial económico y, por consiguiente, humano, estarán arriba y los modestos se verán obligados a luchar por evitar el descenso. Todo esto se cumple año tras año, salvo contadas excepciones. Ahora tenemos al menos dos históricos del fútbol regional cargados de negativos, Mérida y Villanovense. La trayectoria esta temporada de estos dos clubes hace presagiarles un camino lleno de espinos y piedra.

Pero, en general, las cosas van quedando en su sitio. El Montijo se encaramó líder en la primera jornada y aguantó por méritos propios el tipo varios domingos. Sin embargo, en dos jornadas ha pasado de la primera posición a la cuarta. Nadie va a dudar del buen hacer de los hombres de Paco Cordero, pero tampoco se pueden llamar a engaño los que soñaban con un éxito histórico al final de competición. El domingo, el Extremadura despejó cualquier ilusión. Tres goles a cero, en un partido de pésima calidad abre los ojos a la realidad de cualquier ingenuo. Desde el 31 de

agosto las apuestas por el título se centran en cuatro equipos, Cacereño, Extremadura, Plasencia y Badajoz —nombrados en el mismo orden en que aparecen en la clasificación provisional—. Resultados extraños han podido en los primeros partidos empañar la superioridad de estos conjuntos, pero la liga es un esfuerzo diario que obliga a todos a una dedicación plena que muy pocos pueden soportar. Sólo la profesionalidad puede aguantar el tipo, pese a quien pese. Aunque podamos o no estar de acuerdo, hoy día es la norma que impera en cualquier deporte. Los éxitos se consiguen con dedicación, o lo que es lo mismo, con un trabajo continuo que hay que pagar, al menos, para poder vivir. El deporte por amor al arte, por desgracia, está desapareciendo en las grandes competiciones. La profesionalidad incluso está siendo descaradamente permitida en los Juegos Olímpicos. Y es que la plena dedicación a un deporte necesita lógicamente unas compensaciones económicas. Los que no puedan pagarlas tendrán que conformarse con competir, que ya es de alabar en este mundo mandado por el poderoso caballero don Dinero. Esta es la cruda realidad, que tras la octava jornada se va imponiendo.

## La Federación entregó el domingo cien trofeos y distinciones a equipos extremeños

REDACCION. Badajoz

En la ciudad de Jerez de los Caballeros se entregaron el domingo los trofeos y distinciones que la Federación Territorial Extremeña de Fútbol ha concedido a los distintos equipos de la región.

El acto estuvo presidido por el Director General de Juventud y Deporte, Jiménez Campos, junto al presidente de la Federación Extremeña, Espino Navia, y miembros directivos de la citada Territorial.

Casi un total de cien trofeos y distinciones fueron entregados a los representantes de los equipos que durante la temporada 85/86 se hicieron acreedores a estos premios. También fue objeto de una entrega en metálico para adquisición de material deportivo de los premios a la deportividad que totalizaron ocho clubs.

Abrió el acto el presidente de la Federación agradeciendo la presencia entre los hombres del fútbol del director general de Deportes y anunció la nueva situación jurídica federativa con la confección del proyecto de nuevos estatutos de este deporte dependiente de la Comunidad Autónoma de Extremadura. Jiménez Campos mostró su satisfacción por asistir al acto y se congratuló de la nominación de Barcelona como sede de los Juegos Olímpicos de 1992, haciendo voto por que el fútbol en particular y el deporte en general alcancen la más alta meta en nuestra comunidad.

Finalmente el C.P. Vasco Núñez entregó a la Federación un banderín como recuerdo del acto celebrado y el alcalde de Jerez de los Caballeros impuso a Espino Navia el escudo de oro de la ciudad.